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Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 14/7/2025 στα γραφεία του ΔΣΑ ευρεία σύσκεψη εκπροσώπων
και παρατηρητών από προσφυγικές-μεταναστευτικές κοινότητες, αντιρατσιστικές
συλλογικότητες, κινήσεις υποστήριξης δικαιωμάτων στην οποία συμμετείχαν και από
εργατικά σωματεία. Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν η έμπρακτη έκφραση αλληλεγγύης σε
πρόσφυγες-μετανάστες και η ανάληψη πρωτοβουλιών κοινής δράσης για την αντιμετώπιση
της αντιπροσφυγικής – αντιμεταναστευτικής πολιτικής της κυβέρνησης. Μιας
πολιτικής που κλιμακώνεται με την επικείμενη κατάθεση ενός ακόμα ρατσιστικού
νομοσχεδίου προς υλοποίηση των κανόνων του νέου αντιδημοκρατικού Συμφώνου
Μετανάστευσης και Ασύλου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Εκτίμησή μας είναι ότι οι δηλώσεις του πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη, η ακροδεξιά ρητορική
του Υπουργού Μεταναστευτικής Πολιτικής Θ. Πλεύρη, το παραλήρημα Βελόπουλου στη
Βουλή για βομβαρδισμό πλοίων στα λιμάνια της Λιβύης, η προπαγάνδα των καθεστωτικών
ΜΜΕ με πρόσχημα την αύξηση του αριθμού όσων αναζητούν να φτάσουν στην Ευρώπη,
συνιστούν μια επικίνδυνη εξέλιξη για τους πρόσφυγες και μετανάστες αλλά και για τις
ελευθερίες όλων μας. Εξέλιξη που συνοδεύεται με την αποστολή φρεγατών στα διεθνή
ύδατα, δίπλα τις ακτές της Λιβύης, για δολοφονικές επιχειρήσεις push backs και παροξύνει
με στρατιωτικό μανδύα και κίνδυνο ένοπλης εμπλοκής για παραβίαση συνόρων, τη
ρατσιστική πολιτική της κυβέρνησης της Ν.Δ, που ήδη έχει οδηγήσει σε εκατοντάδες
θανάτους στις θάλασσές μας και τον Έβρο και στο έγκλημα της Πύλου με πάνω από 600
πνιγμένους πρόσφυγες.

Πίσω από τα ψευδή και πλαστά στοιχεία που επικαλούνται και το χαρακτηρισμό των
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μεταναστών ως εισβολέων επιχειρείται ο αποπροσανατολισμός από τα λαϊκά προβλήματα
που οξύνονται, από τη φθορά της κυβέρνησης με την επιχείρηση συγκάλυψης του
εγκλήματος στα Τέμπη, με το σκάνδαλο των διαπλοκών και της διαφθοράς με τον
ΟΠΕΚΕΠΕ και την ευθύνη της χώρας μας για την αμέριστη στήριξη του Ισραήλ στη
γενοκτονία στην Παλαιστίνη. Για να καλλιεργείται ο εθνικισμός, η ξενοφοβία και το
πολεμικό κλίμα, να «δικαιολογείται» η αποστολή φρεγατών, η επιβολή της πολεμικής
οικονομίας της Ε.Ε., η αύξηση στο 5% των πολεμικών δαπανών των χωρών του
ΝΑΤΟ σε βάρος των κοινωνικών δαπανών.

Η εμβόλιμη τροπολογία με το άρθρο 71 σε ένα άσχετο νομοσχέδιο, που ψηφίστηκε στις
11/7/25, αποκλείοντας για το επόμενο 3μηνο από την κατάθεση αιτημάτων ασύλου όσους
φτάνουν από τη Βόρεια Αφρική και νομοθετώντας την φυλάκισή τους και τις ομαδικές
απελάσεις τους, συνιστά καταστρατήγηση του διεθνούς δικαίου και οπισθοδρόμηση σε ένα
καθεστώς καταπάτησης θεμελιωδών αξιών.

Ενώ, επίκειται κατάθεση εντός του Ιουλίου ενός νομοσχεδίου που σύμφωνα με τις εξαγγελίες
Βορίδη και Πλεύρη, θα περιορίζει περαιτέρω το δικαίωμα στο άσυλο για όλους, θα
αυστηροποιεί τις προϋποθέσεις για άδειες παραμονής, θα καθιερώνει φυλακίσεις και
πρόστιμα, θα μεγιστοποιεί την εκμετάλλευση προσφύγων και μεταναστών.

Έχουμε υποχρέωση και καθήκον να υπερασπιστούμε τις αρχές του ανθρωπισμού. Να
σταθούμε στο πλάι των κατατρεγμένων, των θυμάτων των πολέμων, των διώξεων, των
επεμβάσεων, της λεηλασίας των χωρών τους. Να αντιταχθούμε στην ρατσιστική πολιτική
και τους σχεδιασμούς του συστήματος. Η Ελλάδα, χώρα από πρόσφυγες του ’22 και
μετανάστες στα 4 σημεία του ορίζοντα, δεν εκπροσωπείται από την κυβέρνηση και όσες
δυνάμεις συναινούν, στηρίζουν ή ανέχονται αυτή την ξενοφοβική πολιτική. Εκφράζεται από
όσους-ες είμαστε φιλόξενοι και ταξικά αλληλέγγυοι με τους εργάτες και τις εργάτριες,
με τη φιλία και όχι τον ανταγωνισμό των λαών.

• Αντιτασσόμαστε στην τροπολογία 71 και απαιτούμε τώρα την κατάργησή της.
Καταδικάζουμε την απαγόρευση κατάθεσης αιτήσεων ασύλου, τη φυλάκιση των προσφύγων
και τις μαζικές απελάσεις τους, τις εγκληματικές επιχειρήσεις pushbacks και τις
δολοφονικές επαναπροωθήσεις.

• Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα στο άσυλο των προσφύγων, τις ελευθερίες και τα
δικαιώματα όλων χωρίς εξαιρέσεις. Να ανοίξουν τα σύνορα για τους πρόσφυγες και
μετανάστες και να μπορούν όλες και όλοι να έχουν πρόσβαση στο δικαίωμα για άσυλο. Να



αποσυρθεί ο ελληνικός στόλος που βρίσκεται στα 12 μίλια από τη Λιβύη με πρόσχημα την
επιτήρηση μεταναστευτικών ροών.

• Να μην περάσει το νέο αντιμεταναστευτικό – αντιπροσφυγικό νομοσχέδιο. Στέγη,
ελευθερίες και δικαιώματα για όλους τους πρόσφυγες και μετανάστες.

Για τα μέτρα της κυβέρνησης και τις νομοθετικές μεθοδεύσεις της θα
προχωρήσουμε σε κοινές δράσεις, συνέντευξη τύπου, κινητοποιήσεις και κοινή
αναλυτική ανακοίνωση για τις διατάξεις του εξαγγελθέντος νέου νομοσχεδίου και
τις επιπτώσεις του.

Καλούμε τους εργαζόμενους, τη νεολαία, τα εργατικά σωματεία, τις κινηματικές
συλλογικότητες, τις πολιτικές οργανώσεις, το λαό της χώρας μας να πάρουν θέση,
να σταθούν απέναντι στη δολοφονική ρατσιστική πολιτική τους και να στηρίξουν
τις κινητοποιήσεις.
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Οι συλλογικότητες

Ένωση Παλαιστίνιων Εργαζόμενων

Πρωτοβουλία Αλβανών Μεταναστ.ρι.ών και Αλληλέγγυων

Τούρκοι και Κούρδοι πολιτικοί πρόσφυγες

Αντιφασιστικός Συντονισμός Αθήνας Πειραιά

ΚΑΡ – Κίνηση Απελάστε το Ρατσισμό

ΚΕΔΔΑ-Κίνηση για τις Ελευθερίες, τα Δικαιώματα, την Αλληλεγγύη

Κυριακάτικο Σχολείο Μεταναστών

Η συλλογή υπογραφών συνεχίζεται


